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Dvojna dobošasta vodenica sa prevodnim prostorima i napravama za sejanje,
koje leže izmedu odelenja za prethodno i fino mlevenje.
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Ovaj se pronalazak odnosi na dalje pobolj-
šanje i usavršenje glavnog patenta broj 4339:
„ Dvojna dobošasta vodenica sa prevodnim pro¬
storima i napravama za sejanje, koje leže izmedu
odelenja za prethodno mlevenje i fino mieve-
nje“. Suština glavne prijave sastoji se u torne
što su sita radialno nepostavljena u prostor
za sejanje, koje obuhvata prenosni prostor
pri čem je prostor za sejanje radi prevoda
finog mliva i radi vračanja grisa kroz otvore
vezan sa provodnim prostorima.

Daljirn opitima i študijama uspela je, da
se velike koristi, koje su uslovljene takvim
radialnim rasporedom sita, znatno povečavaju
još i time, što če se radialni zidovi sita, i
pregrade postaviti koso prema osovini do-
boša. Kod takve konstrukcije mogu se sita
postaviti tako da se iz svog mesta vode sa
spoljne Strane, te se, što je korisno, može
prstenasti prostor za sita dimenzionisati ve-
čim od oba prevodna odelenja.
Suština takvog pronalaska ne menja se time

što se zidovi sita i pregrade postavljaju tan¬
gencialno ili približno tangencialno, što opet
daje koristi jer se površina sejanja znatno
povečava.
Od naročite koristi bila bi kod takvog

rasporeda pregradnih i zidova sita primena
kanalnih organa, kroz koje se prosejano mli-
vo prinudno vodi upusnim otvorima. Tu se
može kao vodilo upotrebiti lini, koji se pru-

ža od spoljneg omota prostora za sejanje (o-
blika izvijenog) pa do upusnog otvora. Na
ovaj način pri obrtanju mašine dovodi se
materijal brže i sigurnije ka izlaznim otvori¬
ma. Koso postavljena sita udešena su tako
da se mogu s polja nameštati u prostor za
sejanje time, što su u omotu ili u čeonom
zidu prostora za sejanje predvideni prorezi
koji se spolja pokrivaju pomeračima ili torne
slično. Pri tom može širina prostora za seja¬
nje biti veča od širine obeju prevodnih komo¬
ra, da bi se time povečala površina sejanja.
Pronalazak je primera radi pokazan u jed-

nom obliku izvodenja na priloženom načrtu.
Sl. 1 je uzdužni presek kroz vodenicu.
Sl. 2 je poprečni presek po liniji A—A

iz sl. 1.
Sl. 3 pokazuje razvijeni omot prostora za

prevod sa izlaznim i ulaznim otvorima ka o-
delenju za sejanje.
U sl. 4 prostor za sejanje pokazan je u

uzdužnom preseku, a u sl. 5 u poprečnom
preseku.

Sl. 6 pokazuje razvijeni omot prstenastog
prostora za sejanje sa kosim Židovima sita i
pregradama.

Sl. 7 pokazuje poprečni presek kroz pro¬
stor za sejanje S3 tangencialnim rasporedom
radialnih pregrada i zidova sita.

Sl. 8 pokazuje naročitu konstrukciju sita.
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Sl. 9 pokazuje raspored olučastih vodila
od lima.
Sl. 10 pokazuje u horizontali dva vodila.
Zidovi sita i pregrade smešteni su u pr-

stenastom prostoru koji je kao celina obele¬
žen sa k i koji opasuje prevodna odeljenja c i
d. U prstenastom prostoru predvideni su na-
izrr.enično zidovi i, sita i puni zidovi 1, tako
da su time obrazovana odelenja s. Kako pu¬
ni zidovi 1, tako i zidovi i leže koso prema
osovini doboša, kao što pokazuje sl. 3. Da
bi se sita m mogla lako i brzo unositi i iz-
vlačiti iz odelenja za sejanje, predvideni su u
omotu prorezi z1; koji se mogu zatvarati sa
pomeračem zaklopcem tt ili torne slično.
Preko otvora m i o nalaze se odelenja i i s
u vezi.
U odelenju a za prethodno mlevenje usit-

njeni materijal ulazi kroz proreze f u ode-
lenje i prostora c i kroz otvore n u odele¬
nja s i dospeče na kosa sita m. Dovoljno si-
tan materijal pada kroz sito n i dolazi u o-
delenje s i odavde kroz otvore o u komore
i drugog prevodnog prostora m, odatle u
odelenje b za fino mlevenje.
Sita m i pune pregrade 1 mogu se u pr¬

stenastom prostoru postaviti i tako da se od
otvora o pružaju u tangencialnom ili približno
tangencialnom pravcu, u ovom slučaju se iz
otvora n na sito, u pravcu strelice 1 sasuti
materijal, izlaže sejanju na situ, koje drži pr¬
vo uz otvor n. Pri daljem obrtanju doboša
kreče se materijal na situ u suprotnom prav¬
cu, u pravcu strelice II. Materijal se pri tom
izlaže daljem sejanju. Prosejani materijal pa¬
da na puni zid 1 i odavde ide kroz otvor o
u drugi prevodni prostor i najzad u odelje-
nje b, a grublji deliči idu kroz otvor n opet
u odeljenje a za prvo mlevenje.

Ako se postavljaju olučasti organi, koji
prosejani materijal vode upusnim otvorima,
onda se vodilo z može pružati od spoljneg
omota prostora za sejanje, u savijenom obli¬
li u, ka otvoru n. Kroz sito m prosejani mate¬
rijal pada na krive oluke z i odatle se vodi
dalje otvoru n.

Patentni zahtevi:
1. Dvojna dobošasta vodenica po patentu

broj 4339, naznačena time, što su radialni zi¬
dovi sita i pregrade postavljeni koso prema
osovini doboša.
2. Dvojna dobošasta vodenica po zahtevu

1, naznačena time, što su zidovi sita i pregra¬
de postavljene tangencialno, ili približno tan¬
gencialno.

3. Dvojna dobošasta vodenica po zahtevu
1, naznačena time što se prosejano mlivo
kroz olučaste organe dovodi upusnim otvorima.

4. Dvojna dobošasta vodenica po zahtevu
1, naznačena time, što je prstenasti prostor
za prijem sita širi od prostora oba prevodna
odelenja s, i izmedu odelenja za prethodno
i za fino mlevenje.

5. Dvojna dobošasta vodenica po zahtevu
1—4, naznačena time, što su sita postavljena
tako, da se mogu voditi sa spoljne Strane iz
prostora za sejanje.

6. Dvojna dobošasta vodenica po zahtevu
1, naznačena time, što su za unošenje sita pred¬
videni otvori u omotu ili u prednjem zidu
prstenastog prostora, koji se mogu zatvarati
pomeračima.

7. Dvojna dobošasta vodenica po zahtevu
1, naznačena time, što se kao žleb upotreblja-
va vodilo od lima, koje se pruža od spolj¬
neg omota prostora za sejanje savijenog o-
blika pa do ulaznog otvora.










